

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P., fél évre
2.60 P., negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.

Feladvány szerkesztő és kiadó: DINKREVE NÁNDOR
Póstatankárképzőztéri csekk számla 44868.

Cselekmények és Hirdetők
Cselekmények: Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetés díja előre fizetendő.

A magunk útján

Telegdi Pál gróf miniszterelnök Olaszországban történt busvételi üdülése alatt a római magyar követségen fogadta az ott működő magyar újságírókat. A magyar sajtó római képviselői előtt elhangzott miniszterelnöki nyilatkozatból kiderül, hogy a mai külpolitikában a bizalom a legfontosabb mozgató erő. A baráti államok vezetőinek egymás iránti kölcsönös bizalma és egymás megbecsülése fő tényező lett a diplomáciában.

A miniszterelnök pihenni utazott Olaszországba, de természetesen, hogy római tartózkodása alatt meglátogatta a két nagy class államférfit. Ebben niúcsen szenzáció — mondotta — éppen az lett volna fellendő, ha nem találkozott volna nagy barátokkal, Mussolinivel és Cianoval. Nem tárgyalt az olasz államférfiakkal, hanem megbeszéléseket folytatott. Tárgyainál ugyanis ellenségek is szoktak egymással bizalmi

léni, eszmecserél azonban csakis jóbarátok között tud Telegdi Pál gróf elképzelni.

A magyar sajtó képviselőinek adott nyilatkozatában hangzott a miniszterelnök, hogy magyar—olasz vonatkozásban niúcsen semmi elintézésiaváló. Nincs szükség arra, hogy Olaszország és Magyarország politikai felfogását tisztázzák, hiszen ez változatlan, nem változott az alatt az egy év alatt, amikor a

Megyünk a magunk útján, hangzott a miniszterelnök. Igyekezzünk megőrizni azt a légkört, amelyben a nemzet dolgozhat és építhet. A magunk útján a miniszterelnök óvatosan, körültekintéssel, de ugyanabban az irányban vezeti a nemzetet, mint ahogy eddig tette. Vigyáz arra, hogy Magyarországot megvédje minden veszélytől, úgy azonban, hogy a magyar érdekek érvényesüljenek.

Rámutatott ezúttal arra a tényre is, hogy a bizalmas beszélgetéseknek az európai sajtó milyen nagy jelentőséget tulajdonít. Az olasz és német lapok a legmelegebb kommentárokkal kísérik a római megbeszéléseket. Szerintük a megbeszélések Róma és Budapest baráti viszonyában új korszakot fognak jelenteni. Úgyanezen a véleményen vannak a jogoszláv lapok is, míg a hadviselő államok sajtója egyöntetűen szögezi le, hogy Magyarország nem hajlandó lemondani revíziói igényeiről s továbbra is számítanak Mussolini támogatására, akinek eddig is sokat köszönhetnek.

Különösen sokatmondó és rendkívül megleghangú az a hivatalos jelentés, amit a miniszterelnöknek Olaszország miniszterelnökevel és a miniszterével folytatott megbeszéléseiről adtak ki. Eszerint a zsvélyes megbeszélések azt a szándékot eredményezték, hogy a jövőben minden téren még jobban elmélyítik a két országnak immár 13 éves barátsági egyezményrel fennálló szoros együttműködését.

Észrevesznek, megbecsülnék, elismerik jogainkat és tisztelik higgadt magatartásunkat, mert a magunk útján haladunk. Folytatjuk politikánkat, amely összhangban áll nagybarátaink politikájával is. Nem sietünk s mint ahogy Telegdi Pál gróf miniszterelnök a Tribuna munkatársa előtt kijelentette, Magyarország tudatában van a jelenlegi helyzet nehézségeinek, de magatartását összhangba hozza az európai szükségességekkel.

Mi nem sietünk s a miniszterelnököt követve megyünk a magunk útján abban a biztos tudatban, hogy ezeréves múltunk után a mostani várakozásunknak is meglesz a gyümölése.

(o — o)

Napirenden a cselekményi téli gazdasági iskola

változott meg sem a két nemzet közötti összhang és együttműködés, sem az ottani vezető politikusok irántunk fűzött bizalmosa sem. Körülöttek egy év alatt sok minden nagy változáson ment át. A mi érzelmeink változatlanok. Mi megyünk a magunk útján, érdekeink közösek, utjaink azonosak, egyforma álláspontot foglalunk el a háború tényével szemben: nem vagyunk hadviselők, de szemléljük és figyeljük az eseményeket

viselőtestülete szombaton délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, melynek napirendjén szerepelt a Cselekményi téli gazdasági iskola ügye is. Lapzártá miatt a gyűlés lefolyásáról majd csak a jövő héten számolhatunk be, arányit azonban máris közölhetünk, hogy Hokhold István községbíró és Lajtai Tivadar vezelő jegyző fennjártak Budapesten s ott a földművelésügyi miniszterrel megállapodtak a téli gazdasági iskola építésére vonatko-

ség lakosságának 90 százaléka tisztviselő, iparos és kereskedő, az előjáróság éppen így, mint az országban általában. Között el a miniszter kívánságai elől s bajlandónak mutatkozott ismét a téli gazdasági iskola megvalósítása céljából súlyos áldozatokat vállalni.

A megállapodás szerint az iskolaépítés 70—80 ezer pengő költséget az állam viseli, de ahhoz 15 ezer pengő készpénzzel Cselekmény is hozzájárul,

mégpedig az építés megkezdése előtt. Cselekmény ezt az összeget hitel útján teremti elő, de ez nem okoz pótdőemlést. Ugyanakkor a nagyközösg múlt évi és idei költségvetésében 24—24 ezer pengő volt beállítva a Széchenyi-utca kiközvetésének költségeire. Ez a kiadás már jövőre kiesik a költségvetésből s így helyette a kölcsön útján felveendő 15.000 pengő lesz beállítva. A pénzbeli hozzájáruláson kívül Cselekmény a tulajdonát képező pórdómölki major melletti földékből két kat. holdat enged át az iskola részére s ezen a területen egy megfelelő kútat építtet, továbbá a nagyközösg fogja viselni az iskola fűtési és világítási költségeit.

Mint már jeleztük, életbevágóan fontos az iskola fenntartásának és benépesítésének kérdése is, de ennek a megoldására maga Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró vállalkozott, olyan formában, hogy a járás közösgéi az első évben 15, a további években pedig 30 alapítványi helyet jegyeznek 150—150 pengő értékben, melynek felébe a közösgék 15, majd 30 tanulót küldenek évenként díjmentes oktatásra. A miniszter elgondolása szerint az iskolának még ebben az évben meg kell épülnie és az 1940—41. tanévre meg kell nyitnia. Szó van arról is, hogy a téli gazdasági iskola internátus jelleggel bírjon, ami legalább 200.000 pengő építkezést jelentene. Ez a kérdés az illetékes minisztériumokban

A Főbbizottság a Magyar Házipari Központ rendezésében nyit meg az „Országos Házipari és Népművészeti Kiállítást”

A Magyar Házipari Központ rendezésében nyit meg március 28-án az „Országos Házipari és Népművészeti Kiállítás”. A kiállítás jelentőségét megemlékben a megnyitó ünnepségen a Kormányzó

Szőlőoltványok,

sima és gyökeres vesszők,



gyümölcsfak

megbízható

beszerzési

lorrása:

Szabó Gyula

szőlő- és faiskola telepe Gyergyó.

Kérjen árjegyzéket!

Ur hitvese, a Főméltóságú Asszony is megjelölt.

A kiállítás a magyar néphagyományok és művészetek alapuló fő háziipari megvalósuló szakaszerü keretben mutatja be. A Késmeneti-utcai Csekeónics palota hatalmas terméi kisinynek bizonyultak a nagy magányosságban.

ben Magyarország népművészetének és háziiparának hatalmas értéke látható művészi szinten. Képzőművészet mutatja be a háziipar történelmi emlékeit. A következő teremben konyha, szőnyeg, gyékény-, ráliafonos, fataragások láthatók. Külön teremben a fonás, szövés, azután a hímzés, valamint a kerámia, csipke készítés, baba készítés stb. A nyilvánosság előtt még nem szerepelt népművészet magányjütemények múzeális értékű anyaga külön csoportot alkot, ahol Metyasovszky Ilona, Fischer Béla, néhai Györfly István, Domanovszky György, Gönyei Sándor, Izabella Egyet, Ajkay József, Müller István stb., a Rakóczi-tér és a Mészter utcai női ipariskolák, több vidéki néprajzi múzeum értékes anyaga nyeri művészi elrendezésben bemutatást.

A legdisztingáltabb terem közepén a magyar háziipar legújabb terméke, a Főméltóságú Asszony irányítása mellett Kenderesen készült, Zsindelyné Tüdös Klára tervezése alapján készült szőnyeg-csipke kerül bemutatásra. A kiállítás előkészületét a Magyar Háziipari Központ vezetése vitte át. Keresztes-Fischer Ferencné által és Radóti István ügyvezető által irányították. A kiállítás rendezőbizottság elnöke báró Károlyi Karoly ny. államtitkár áll. A kiállítási anyagot Zsindelyné Tüdös Klára vezetése alatt az előző zombi bírálja fel. A néprajzi tudomány szempontjait a Néprajzi Múzeum közreműködésével tisztviselői Gönyei Sándor és Gunda Béla képviselik. A kiállítás nyitva van március hó 28. től április hó 12-ig, hétköznap 10. től 17 óráig, vasárnap 10—14 óráig.

kedvezménytel felutazó vidéki közönség körvonalát tekintve, az ezt az igen érdekes és sokrétű kiállítást, amely a Magyar Háziipari Központ (Budapest, IV., Eskü-út 6. II. 7.

UJTELEPEN adómentes lakásos roletás-ablakokkal, FAKSz kölcsönrelt 2x1 t e r h e l t 2x1 töltéptel, délfelvező, verandás, kertes ház eladó.

Amit az erdővonalakról megtudhatunk

A katonai erdővonalak titka minden hadviselő állam, de a békében élők is feltétlenül érdekelik. Ez megértendő gazdasági szempontból, hiszen az erődoktortól, a katonai hadiértéktől főleg legtöbbszor az ország sorsa. Ezt láttuk a finn erdővonalakról. Ezekről a finnországi erdővonalakról soha nem hallott senki, ugyancsak ez nem látható, de meg szeretnénk szemlélgetni ezeket. Csak mikor az orosz—finn háború kitört ismertük meg ezt a csodaezővonalat, ahol több száz ezer orosz katonát vezetett el és löbbözött harcoltak otték össze a finnek, anélkül, hogy az oroszok nagyobb eredményeket érthettek volna el. A finnek gyászos háborúvesztése nem is az erdővonalas, vagy a finn hadsereg összeomlásán mulott, hanem azért történt a finnekre nézve, szerencsétlen béke, mert fellétek a finn erdővonalak, amely beállta minden vítérség hárival, a finn nép a katonák közötti magolása tovább győztesítés és zserültélekedetek, elpusztult a finn nép szíve java, elpusztult az ország abban az esetben, ha a háborút tovább húzzák és a vége mégis csak a teljes és végleges leverés lett volna.

Az oroszok már arról beszéltek, a világapok is számtalanszor írták arról, hogy a finn népet, ha azokat a háborúban legyőzik, kitelepítik Keleletszibériába, a mostani országban mégcsak a hirmoudok sem maradhat meg. Ha az oroszok ezt mondták, feltételezték, hogy mondták, mert hiszen otték kiteltek ügyes, egészen bizonyos, hogy a finneket kitelepítették volna. A józanészű finn vezetők számoltak minden eshetőségre, és arra a végleges elhatározásra jutottak — bar a nyugati hatalmak kezét sejtőkedett, izgatta őket a további háború — a finnek mégis megkötötték a reaktiváló igen lecsúszó békét. Bar a béke-árasúgyos, mégis előnyösebb a további élet és győztesítésre.

Hathónap óta tartó háborúban elvesztett Csehország, Lengyelország, leigázták Finnországot — és mindez azért történt, mert a nyugati hatalmak politikai eszkere elé hágyták magukat fogni, hogy azt húzzák, hogy ezzel is megeherítsek Németország gazdasági helyzetét, hogy a háború győzteseket mennél biztosabban kivívják. Ahogyan tudjuk, ahogyan láttuk

gyászos búcsút, az ember szinte oszadálkozott a finneken, hogy nem tanultak két előtörtéti való tudkivéréséből.

A francia erdővonal (Maginot vonal) Ezt azért nevezik Maginot erdővonalnak, mert Maginot francia hadügyminiszter elgondolása szerint épült. Régi hadimérnökök tervei után kezdett épülni, olyan erődöt akartak építeni, amit soha, semilyen fegyverekkel átörni nem lehet. 1936 őszén kezdtek az építkezést, mely három évben készült: tartott, 50—100.000 munkás dolgozott rajta télen-nyáron. A Maginot vonal hossza kb. 650 km. Az erdővonal megépítése a németek

ellen történt, tehát a német határ egész hosszában, sőt benyulik a Rajna és belga határ felé is. A Maginot vonal 4500 millió francia frank költséggel épült. Nem erdővonal megépített, hogy ezt az összeget, sőt ennél többet fizeltek németek hadiszámbán, tehát a francia erdővonal teljes költsége a németek izadatt ki. Német nép kezemunkájának, szenvedésének az eredménye.

A Maginot vonalról azt olvashatjuk, hogy melyik, több mint száz méterre nyulik le a föld gyomrába. Laikus polgár ezt el sem tudja képzelni, mert hiszen úgy tudjuk, hogy ott már forraszték, sőt esetleg rohanó folyók, folyamok vagytanak a föld gyomrában, éppen úgy, mint a föld felszínén is így van. A vonal több emeletre van osztozta. — Van ott ka szarvya, kőhidak, konyhak, szorakozó helyek, szórakoztató helyek vannak a hadiszertek. A forgalmat sok-sok lift bonyolítja le a föld alatti világosság város van. Az erődököt alagutak kötik össze, itt a föld gyomrában vasutak, futkosnak vasutak, kötik össze az erődöket, ha valahol bajok vannak, vasutal szállítják oda a katonaságot, a hadiszereket.

A 650 km hosszú Maginot vonalban körülbelül 5000 ilyen erőd van beépítve. Váramenyi ilyen erődnek retentív erős, pancérozott kupolái vannak, melyeket szétörni igen bajos, mert pancélatunk igen vastag.

Mind Ezek dacára a francia lapok legutóbb már kritikát írtak a Maginot vonalról és azt mondják, rola, hogy építése elhúzódott, mert defenzív (álló, védekező) harcra építettek, holott a francia katonai természete az offenzív (rohanó, támadó) harcmodor. Ebből a vonalból pedig támadni nem lehet. Egyébként is elévült, mert a németek olyan pancéltörő gépek vannak, hogy az

erődüpolakát szétlöhetik. A Maginot vonal fiatalon elaggott erődde vált, olyan mint a koravén ember.

A német erdővonal — Siegfried vonal — viszont úgy épült, hogy defenzív, de egyben támadó vonal is. Az erődök nincsenek összeépítve, hanem azok 50 km szélességben úgy vannak elosztva, hogy azokon átörni semmiféle hadsereggel nem lehet. A német birodalom határait nyugat felé olyan átörthetetlen acsáral védelemi, amely a német katoná paratlan hősiessége mellett minden ellenséges támadással szemben a legnagyobb biztonságát adja. Mielőtt a németek kiépíték volna az erdővonalat, alaposan kikérlelték a francia Maginot vonal építését és ennek megfelelően építtek ki a saját erdővonalukat, felhasználva mindazokat a haditechnológiákat, amelyeket a franciák nem tartottak szemelőtt.

A német erdővonal kiépítésénél 6,5 millió tonna cementet, rengeteg építőanyagot, roppant mennyiségű szekeret, körülbelül 250 ezer tonna nemesacét, pancélt és még többet, más fel sem sorolható építőanyagot használtak fel. Az erdővonalon kívül kétszáz több száz ezer munkás dolgozott. A haditechnika nem ismer olyan pancéltörő gépet, olyan haditeknológiát, amely a pancélt átörthetné, illetőleg az akadályokat átörni tudná.

Az ismertek után meglehet érteni, hogy miért nem történik frontális támadás a nyugati fronton. A francia hadvezetés a német erdővonalat soha nem támadja meg, viszont a németek, ha elcsónják magukat, hanem szétörni a német várt, esetleg eredményesen támadhat az Maginot vonalot. Hogy mi következik, hol indok meg a tulajdonképpen támadó ország háború, megjelölési egyszerű politikai nem tudja. Ez a hadvezetés dolga, gondja, az ő mesterésük a háború.

Csuknyay József.

Április 7-én és 8-án kerül színre a „Császár és komédiás” a Griff-szállóban

Ismételték hírt adtunk már arról, hogy a Katolikus Legényegylet Hevesi Sándornak, a magyar színjátszás éhárocsának — „Császár és komédiás” című négyfelvonásos drámai remek-

Színésznők: Livia: Krepsz Terns, Sabina; Udvardy Bözsi, Udvardyhölgyek: Farkas Rózi, Sulyok Irén. Theodor, színész: Pozsonyi Pal. Színészek: Kolcz István, Szabó Vilmos, Úti Miklós, Kerekes Zoltán, Székér Gyula.

Az előadások április 7-én, vasárnap este 8 órai kezdettel és április 8-án, hélfőn este ugyancsak

— Coremoniamester: Gyárfás István. Testőrtiszt: Makár Ferenc. Testőr: Hömöstrei János, Szolgar, Márkus László, Porcsiz, Ládonyi Ottó.

A darab kitűnő szereposztásban kerül színre. A névsor: Diocletian császár: Déri Géza, Valéria, leánya: Holpelt M. Magdolna, Galerius Caesar: Tarcsi Ottó, Claudius Eusthenius, udvari főtitkár: Udvardy József, Aemilius Victor, főkamrás: Jenei Imre, Alexander Lisimachos, udvari orvos: Tóth László, Crispus, rabzolga: Krepsz Imre, Pollió százados: Mórócz József, Genesius, színész: Németh Boldizsár, Heléna, színésznő: N. Csanyai Panni

A körhöz-római díszleteket ifj. Smedák Ferenc készítették nagy hozzáértéssel. Magukat a dísz-

NAGYSIMONYIBAN vasutállomásához közel eladó 1600 négyszögöles szőlőhírtok pincével Cím a kiadóban.

HIREK

eteket is érdemes megnézni. A római ruhákat budapesti jelmezkiállítások szállították és ez is eleve garantálja a kölső sikert.

Az első három sor feleadtartott hely. A 4-7. sorok zsöllye, ára 150 P. 8-12. sorok támlásszék, ára 1 P. 13-16 sorok ára 80 fillér, állóhely 40 fillér. A tisztá bevétel a Katolikus Ház bővítési alapjára fordílják, ezen ezért felőrzésért és szíves adományokat közzé tettel fogad a rendezőség.

A keresztényüldözések korát felelevenítő előadás iránt máris igen nagy az érdeklődés. Jegyek elővételben Dinkgreve és Szagan könyvtárakban is Szagan könyvtárakban is megkaphatók.

A cellidőmölki közönség szíves pártfogását és érdeklődését kéri és mindenképp örömmel vár a Császári és komédiára előadására a

cellidőmölki Kat. Legényegylet.

Hétfőn nem lesz egyházi ünnep. Gyümölcsoltó Boldogasszony április elsejére áthelyezett ünnepe nem lesz nyilvános egyházi ünnep és éppen ezért ezen a napon sem hivatali, sem iskolai szünet nem lesz. Az állami, községi és gyházmegyei iskolákban zavartalan lesz a tanítás.

Lelkészértekezlet. A kemenesaljai evangélikus egyházmegye lelkészei pénteken Cellidőmölki Moltoris János lelkész elnökölte alatt értekezletet tartottak. Az értekezlet istentisztelettel kezdte be, amelynek vezérelte Váczy Dezso kemeneshőgyászi lelkész közölgöztatta az Urac. orat.

Eljegyzés. Lapunk felcős szerkesztőjének leányát, Dinkgreve Imát husvét ünnepe eljegyezte. Főzésléttan, a Vasmegei Mezőgazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság cellidőmölki fiókjának tisztviselője.

Elkövök. Nagy Imre ökl, gazda, a Cellidőmölki Hirlap szerkesztője

10. 12. 2. orakor vezette eltarthoz a dömölki ev. templomban Dezso Lajos nyug. adóügyi jegyző leányát, Katál. — Mariz Jenő a cellidőmölki főszolgabírósg tisztviselője hétfőn délelőtt tartotta esküfűjét Horvath Mariával a szombathelyi Szent Domonkos rendi plébánia templomban.

Eljegyzések. Szabó Dezso cellidőmölki MÁV alkalmazott eljegyezte Hajas Jolánt Nagysimonyiban. — Horvath Zoltán cellidőmölki MÁV fiú eljegyezte Papp Mariát.

Új mozdonyvezető tanoncok. A MÁV üzletvezetősége Papárci Elemér Ernő, Szombathelyről Vörös Elnér és Pongrácz Ferenc, Cellidőmölki Szeifert Endre MÁV lakotat cellidőmölki főszolgabírósg mozdonyvezető tanoncoknak kihelyezte.

Megindult a közlekedés Veszprém megye felé. Két héttel ezelőtt az irtózatosan megarrat Marcat csatornák hancsór. kövűben csaknem

cellidőmölki járas 42 km-es szaszszán elvitték és alamo-tak 10-12 hidat, azokivűl megbontották az országutak töltéseit úgy, hogy Vasmegeyéből Veszprém megyébe gyűdül csak a jángóhaz i műdotn lehetett a forgalmat lebonyolítani. A borzalmas alföldi aradással ellentétben a Marcat csatornák vize néhány nap alatt teljesen elvonult s így az államépítészeti hivatal szakközgei teljes erővel hozzá foghattak a megrongált hidak és országúti töltések kijavításához. A munka már több helyen befejeződött s így a Nemeskeresztr —Sümeq, Boba—Kispirt és Eggha

Tűz-Napok. Nyiban kedden déltan ezideig isme retten okból kigyulladt Smidélisz József tulajdonságú szomszédok és a tűz csaknem a teljes Smidélisz oljaira és a széniskertben lévő szalma-kazlára is. Az agnis tűzoltóságának szobában hamarosan sikerült a tüzet lokalizálni. A kar 1000 pengő, ami biztosítás révén megtért. A nyomozás a tűz kiderítése érdekében azonnal megindult.

Új ipar engedélyek. Polgár János cellidőmölki lakos érállatkereskedésre, Bek Karoly nagysimonyi lakos bér-cseplőipar gyakorására kapott ipar-engedélyt.

A bencésrend gyász. Heteyi Modest József dr., a bakonybéli bencés rendház alperjele 66 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Bakonybelen temették nagy részvétel. Az elhunyt alperjel járasunk szülőhelyén, 1875 ben született Egyházashetyén, 1898 ban szentetek áldozópapja, a rend több gimnaziumában, többek özt a köszegiben is tanított.

Vasuti áthelyezés. A MÁV üzlet vezető: Áge Cserháti Ferenc tisztelet Sárvarra Cellidőmölkre helyezte át.

Megjöttek a szalonkák. Elég későn, de még is csak megjöttek a tavasz első hírukei. Vasárnap és hétfőn a felsőbüki Nagy család egyházashetyei erdejében láttak 5-6 darab szalonkát húzni, de a hosszú c-ű madarak közül egyet sem sikerült lelőni. Vigán durrognak tovább, bár nem valószínű, hogy örülnek a télies időjárásnak.

Felakasztotta magát a padlásán. Tompa József nagysimonyi 52 éves nyuz. vasutas kedden idegrohamában felment a padlásra s ott egy gerendára felakasztotta magát. Tompa

József 11 éves unak felűnt edesapja viselkedése, felment utána a padlásra és ottomban seprűvel kivitt edesanyjával együtt s került edesapját idejében levagni a kötélről. A telefonon kivitt cellidőmölki mentők azonnal beszállították a szombathelyi kózhórház idegosztályára, ahol épolás alá vették.

Iparbeszűntetés. Datán István volt cellidőmölki lakos bér-cseplő ipara gyakorlásáról lemondott.

Színézet Nagysimonyiban. Karsai színhársulata szombaton este kezdte meg szűnezőszóját Nagysimonyiban. Kodolányi János remekművével a »Földindulás«-al. Műsorán szerepelnek a fővárosi újdonságok. A tarsulat előzőndű erőköl áll.

Új vonópár. A MÁV igazgatósága hétfőn közleked ismét visszaállította Cellidőmölkre reggel 8 óra 1 perckor Győrre, kezdő és 8 óra 30 perckor Szombathelyre induló személyvonatot. Ennek ellenvonata pedig hétfőn kezdő Győről közlekedik, ahonnan továbbra is a szolgákozása Budapest felé. Sajnos nem állították vissza a menetrendbe a Székeshérvárról 5 óra 5 perckor érkező és 6 óra 9 perckor induló személyvonatot, holott ezen vonatpár hétfőn kezdő Veszprém-Külső és Székeshérvár között ismét közlekedik, tehát tetemes költséget Veszprém-Külső és Cellidőmölki között sem okozna, mert ezen vonatpárnak mindig volt elegetű utasa.

Megitta az alkohol. Somogyi Károly 53 éves alsósági lakost, aki a bazaltbánya szolgálatában abbott mint kertli munkás, pénteken reggel hol an találtak a bányai kertészet virágha-

tóttá, Somogyi cellidőmölki este több

Elhunytak a japán-kem tavank. A japán-kem tavank halálhómányát sem kímélte, az olvadás folytán a halálomony nagy részét elpusztultan vetette partra a víz.

Maga is nyerhet, mint anyai sok másik: szerencsés ember mert tefo

vasik." 45.612 szamban reméljen. Rendelje meg levelezőúton 1-

Mindenki tudja,
 hogy kis befektetéssel
nagy vagyont
 nyerni csak a m. kir.
osztály-
sorsjáték on
 lehet.
 Az új sorsjáték húzása már
április 6-ikán
kezdődik!
Hivatalos sorsjagyárak:
 Egész P 82.—, fél P 14.—,
 negyed P 7.—, nyolcad P 3.50

Nincsen fogoly Kemenesalján. A március 10-én kegyetlen terrorem csak a loherékben és lucernákban okozott 74-80 százalékos és a gabonavetéseken 85-50 százalékos kárt, hanem úgyazólván ezazazalékig kipusztította a fogoly állományt. Az utóbbi években is, de különösen a múltban Kemenesalja messze vidéken emlegetett volt a fogolyvadászaitól; mert az izletes-húru madár olyan seregekben leptek el a földeket, hogy egy ügyes vadász alig egy óra leforgása alatt 20-30 darabot is fűzött az aggatóra. Sajnos, a beérkezett hírek szerint a Marcat-mentés most úgy kipusztult a fogoly, hogy hetek óta még csak titatványozmat sem latni beöle. Épen ezért nagyon valószínű, hogy a hatóság néhány évre betiltja a fogolyvadászatot.

Ötvenéves gazdasági munkások jelentkezése. Azok a gazdasági munkások, akik 1939. január 1-én az 50. — ha Karoly-csapatszerzet zolványok van, a 48. — életévüket már betöltötték, a köszegháza 3. számú irodájában jelentkezzenek. A jelentkezésre szükség van, mert a munkások 65. életük betöltéséig a 15 évi várakozási időt a Mezőgazdasági Biztosító Intézet csak ez alapon fogja beszámítani. Tehát mindazok a gazdasági munkások, akik 1889. ha tőzharcos 1891 előtt születtek és a belyegőpöck beszolgálatásakor nem kériék várakozási idejük beszámítását, a fent megjelölt helyen, munka vagy cselédkönyvűkkel jelentkezzenek.

Közyűlés. A cellidőmölki Vasutasok Köre folyó évi március hó 31-én,

sorozattal tartja XIV. rendez évi közyűlést, amelyre az egyesület minden tagját tisztelettel meghívja az Elnökség. Targyszorlat: 1. Elnöki megvölto 2. Társasági jelentés 3. Híradás

Az 1937. évi zárszámadás vagyommértleg. 6. A vezetőség részére felmentvény kérese. 7. Az 1940. évi kölysgelölirányzat. 8. Részleges tisztújítás. 9. Indítvány az alapszabályok módosítására. 10. Indítványok.

Hirdessen a

U t a z á s i

igazolványok

k a p h a t ó k
 lapunk szerkesztőségében
 Ára 1 pengő 30. fillér.

Kora husvét, késő tavasz

A természet különös szerénye, hogy a husvét nagyon korán volt ebben az esztendőben, viszont tavasz még senor sincs. A hosszantartó kemény tél, a rendkívül sok hó nemcsak a fezi vetésekben tetteit kárt, hanem a lucernaszobak is, azokivűl az elföldelt répában, burgonyában. Úgy hogy a gazda bizony nehéz feladatok előtű, mert a tavaszi munkák későre maradtak. Hiszen macnak, zabnak, árpanak már kikeltett volna belnie, már pedig eddig még igát a földet nem igen lathattunk. Mit tehetünk, az időjárást nem változtathatjuk meg. Vétőtervünkön sem tudunk sokat változtatni, korábban érő vetőmagot sem tudunk beszerezni. Van-e hat mód, hogy kivedhessük az időjárás rendellenességét?

Van! Sűrűbb vetéssel kényserítjük a tavaszi kalászosokat, hogy gyorsabban érjenek be és szuperfoszfátot adunk lehetőleg minden növény alá.

Isim

lésen, a minőség javításán kívül abban is nyilvánul, hogy betegségekkel szemben ellenállóbb teszi a növényt, de még abban is

szűdült. Ne értsük félre, a szuperfoszfát — nem kényszerűvést idéző elő, hanem a növények táplálását a könnyen felvehető foszforsavval egyen letesebbé teszi, ezáltal a magképződést elősegítve, a növényt képesű teszi arra, hogy termését előbb hozza meg.

Körülbeltől 150 kg szuperfoszfát kataszteri hódanként elegendő ahhoz, hogy a fenti hatásokat minden tavaszi növényenél megvöltoztathassuk.

Egyházi hír. Húsvéthétfőn a cselekedő évi templomban iktatta be hivatalba Molitoriz János esperes a lemondásomra gyülekezet újonnan megválasztott gondnokait — Bagics Károlyt — és az új presbitereket.

Postahivatal a tenger alatt. A floridai felsziget közelében a tenger alatt rekedtek be egy postahivatal, amely rendes leveleket vesz át és rendes leveleket továbbít. A furcsa postahivatal nagy forgalmat bonyolít le. Erről a különös postahivatalról számol be számos cikk keretében Tolnai Világlapjának most megjelent legújabb száma. A legkiválóbb magyar írók novellái és a rendkívül érdekes cikkek és során kívül gazdag rajzgyűjteményről és közel azaz pompás képet talál az olvasó a népszerű képegyűjtőben. Tolnai Világlapja egy száma 30 fillér.

Nagyszerű műsoros est Meseváton. A mesevati evangélikus gyülekezet vasárnap este műsoros teatentely rendezett az épülőfélben levő temploma javára. Az önéletrajz-szerű mesés műsoros est mind anyagilag mind erkölcsileg a leglényesebben sikerült, amit előszíntartott az is, hogy azon vallási felekezetek közül részt vett úgyis az egész közönség apraja nagyja. Köztük Vidua Daniel kormányfőtanácsos, egyházmegyei felügyelő meggyítő szavai után Gombási Ágota szavalt a Magyar Miatyánk című verset, Csóka Ida egy szép irredenta dalt énekelt, majd Molitoriz János esperes mondott nagyhatást kelteő ünnepi beszédet. A gondosan összeállított műsor további programján Cseke Sari, Korács Annus, Vörös Ili, Csóka Ida és Horváth Ilus szavaltak és énekeltek szebbnél szebb verseket, majd vidám hangulatban az estély véget ért. A kis közönség lakosságának ügybuzgalmára jellemző, hogy az est 269 pengő tiszta bevételt jövedelmezett a templomalap javára.

A népszerűség titka. Annak a példátlan népszerűségnek, amellyel a Pengős Regény az olvasóközönséget meghódította, az a titka, hogy minden kötet vonzó, ötletes és mindezzel együtt érdeklődést. Est bizarrítja a két most megjelent Pengős is: Zane Grey »Harcos karavánok« című regénye az egyik, amelyben két fiatal szív a Vadnyugat csodavilágában virja a sorsral nehéz harcra a boldogságért. A másik Pengősben: »Az aruló kör«-ben E. S. Gardner feszíti a forrtipont érdekfűdésűnek mesteri detektívregényével. De pompás élvezetet ígér a két legújabb Pengős regény is: J. M. Walsh: »A Fekete Árvány« és F. W. Hilton könyve »A Zsályalovag«, amely csupa kaland és megejtő költészet.

A Pesti Tűzűző újszámában vitez Boczos Miklós kormánybiztos Radnóty István dr. Toth László és mások nyilatkoznak. Az ingatlanpiacról, a

mérlegekről, érdekes ipari tranzakciókról, a Hitebank, a Községi Takarékpénztár, a Botfalusi Cukorgyár stb. legújabb tranzakcióiról is beszámol.

Tavaszi haszonállatvizsgálat. Közönséges az előjáróság, hogy a tavaszi haszonállatvizsgálat 1940 április hó 6-án reggel 7 órai kezdettel lesz a vásártéren. A vizsgálatra kihágás terbe mellett az összes lovak, öszvérek és szamarak előállítandók, a járólleveleik elhozandók. A többi haszonállatok vizsgálata a tulajdosok házában lesz a vizsgáló állatorvosok által szűkegének tartott mérvben, mert ismét azokat a vizsgálat napján otthon tartandók. Azok az állatbirtokosok, kik egyptatás állataikat a megjelölt időben a helyre elővezetnek nem akarják, kötelesek ezen számúkat a községi előjáróságnál bejelenteni és lovaikat állandó állatorvosnak, vagy a vizsgáló állatorvos által saját költségükre a vizsgálat napját megelőző 8 napon belül megvizsgáltatni és az erről szóló bizonyítványt a vizsgáló állatorvosnak a vizsgálat napján átadni. Ellenkező esetben kihágási uton fognak felelősségre vonatni a pótvizsgálat költségeit tartoznak viselői.

ELADÓ BÚTOROK

Egyesre modern bútor és varrógép olcsón eladó bővebbet a kiadóhivatalban.

64/1940. vgt. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Bauer Jenő ügyvéd által képviselt Hoch Jenő javára 747 P 82 f tőke és több követelés járulékaik erejéig, amennyiben a követelésre időközben részleltetés történt, annak beszámításával, a szombathelyi k. törvényszék 1939 évi Jke. 365 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1940 évi március hó 4-én lefoglalt és felbontott 1718 P 70 fillérre, becsült ingóságokra a cselekedő kir. bíróság Pl. 602/1940. sz. végzésével az árverés elrendelvéen, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. § a alapján

Jenő ügyvéd által képviselt Koch Jenő javára 747 P 82 fillér és a csatlakozott végrehajtások — s. j. r., továbbá a foglaltak jönyéből ki nem tűnő más foglaltak javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielérf tési jogok ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nics, végrehajtást szenvedők lakáson, üzletében: **CELLDÖMÖLKÖN** leendő megtartására határozó. 1940. évi április hó 6. napjának délutáni negyed 12 órája tizetik ki, amikor a bíróság lefoglalt bútorok, kárpaszok, motorkerékpár, tőrűbortó

nek — de legalább a becser 1/2 ad részben — kizárólag a szombathelyi kiadóhivatalban, még akkor is, ha a bejelentés a helyszínen nem jelenne meg, ha csak a kiadóhivatalban a kiadóhivatalban nem ismételt.

Celldömök, 1940. márc. 20.

Weber János kir. bírósági végrehajtó.

Magasépítésű

picces, rolettás ablakkal ellátva, szobával, ur. családiház jó fekvéssel jutányosan eladó.

Gyümölcsfát, diszfát, diszcserejét úgy őszi, mint tavaszi ültetésre pontosan szállít Seregély Béla

állami felügyelet alatt álló faiskolája Borsosgyőr u. p. Pápa.

FUTOR, PEKK!
EIVALASZTHATATLANOK



Adagoljuk mindig együtt és pedig 4 rész Futor — 1 rész Pekk, mert:

FUTOR

adja az alapot a csontképződéshez. Futor az állati szervezet építőköve — alapja.

Futor a legtisztább, finomőrésű anyag, belbántalmakat nem okoz.

PEKK

irányítja a Futor felhasználásával a csontképződést.

Peck az állati szervezet felépítésének építőmestere.

Peck biztosítja a drága takarmány jobb kihasználását — tehát az olcsó és gyors hizlalást.

Kapható Celldömölkön: **Hangya fogy. szövetkezet, Bóta László, Herczföld Mór, Molnár Mihály, Kiss István, Riszt Lajos, Szabó Imre, Szabó Lajos cégköl.**

Sport.

Ma: CVSE—Sotex SE

Ma játszik elsőszben hazai pályán

két egymastalan eszzenvedett vereség után (Szombathelyen is kikapott a csapat 2.0 ra) végre szeretnénk már győzelemről is hallani. Különbben mint értesítünk a mai mérkőzésre megfoglalt csapatot, vagyis több ifjúsági játékosal áll ki az egyesület. A mérkőzés délután 3 órakor kezd lejatszásra a ligeti sportpályán. — A CVSE — Újszavítása a következő: Kéri — Tarcsi, Szombathelyi — Döbröntei, Puchler, Tarrósy — Somogyi, Süte, Ösvath, Hubert, Buda.

Üzlethelyiség

legforgalmasabb helyen **Piac-téren kiadó. SZEKERES HAZBAI**

Eladó ingatlanok.

Celldömök nagyközségben és vidéken 1, 2, 3 szobás, kertes, bérbeadásra is jövedelmes csatádházak, kisebb nagyobb földterületek fekvő, nagyhozamú, bérházak, üzletházak, gazdálkodóházak. — Az ingatlanok részben újak, adómentesek, könnyűszerrel kibérelhetők, terhek atvehetők. FAKSZ kölcsönös újtelepi hazak.

jutányosan megkönyvített fizetéssel vehető. Tessenék bizalommal hozzám fordulni.

BALATONALMÁDI fürdőhely

közel a veltányhoz, strandhoz, kettőszobás, szuterénos, télen-nyáron lakható, vörskőből épült, adómentes

VILLA

jutányosan, kedvező fizetéssel eladó.

ELADÓ HAZ

Celldömölkön a Deák-utca 10. számú lakóház szabad kézből május 1-re eladó. Bővebbet a háztulajdonosnál.